B HacToswume BpeMs obLan ahpeKTUBHOCTb MCMO/Ib30BaHMNA dHepropecypcos B PP He
npesblwaeT 30%, TO eCTb OKOJ10 2/3 NoABeAEHHON SHEPrnUn TepsaeTcsa B npouecce eé
KOHEYHOro UCnosib30oBaHMA. Mexxay TeM, COBpeMeHHbIN YPOBEHb Pa3BUTUA TEXHUKN N
TEXHOI0r K NO3BOJIAET UMEeTb KO3 PULMNEHT NOJI€3HOM0 UCMNOJIb30BaHUS
3HepropecypcosB He MeHee 50-60%. CnepoBaTesibHO, 0bwWan 3hHEeKTUBHOCTb
MCNOJIb30BaHMA SHEPropecypcoB MoXeT ObiTb NoBbILWEHa B 1,5-2 pa3a no cpaBHEHUIO
C AOCTUTHYTbIM YPOBHEM. ITO Co3a4acT BbnaronpusaTHbIe YCI0BMSA A8 pPeLUeHns
KOMMJIEKCA Ba>KHbIX 9KOHOMUYECKUNX U coumManbHbiX Npobnem [1]. YnpaBneHune
JHeprocbepexeHmneM - 3TO NpoLecc AOCTUXKEHMNSA Lesien Npon3BoaCcTBa npu
paunoHaibHOM YPOBHE NCMOJIb30BaHUA TOMJIMBHO-3HEpPreTU4yeCcKnx pecypcos [2].
O4HUM 13 NepcrneKTUBHbIX HanpassaeHun B 061acTm aHeprocbepexxeHns ABaAeTCA
MOAEpPHU3aLUMNa CNCTEM TenJoCHab>xeHnsa n anekTpocHabxeHns [3]. OcHoBy
COBEpLUEeHCTBOBaHMSA 3HeprocbepexxeHuns B uexe 2104 3aBoaa «3tuneH» OAO
«HmxxHeKaMcKHe(pTeXnM» COCTaBAAIT MeponpuAaTuUs, HaueneHHble Ha
MOAEPHU3ALMIO YCTAHOBKW NeYvyen Nnmponmia, Tak Kak oT eé paboTtocnocobHoCcTH
3aBUCUT KOJINYECTBO U Ka4eCTBO BbIMyCKaeMon Npoaykuum 3asona. MogepHusauyms
OCHOBHbIX CPeACTB C OAHOBPEMEHHbLIM OCYLLIECTB/IEHMEM dHeprocbeperatowinx
MeponpuaTUn (3ameHa cTaporo o6opyaoBaHUs Ha HOBOE MEHee 3HepProémMkoe) -
Ba)KHeNwee HanpaBneHne sHeprocbepexeHuns.[3] CyTb MmoaepHusaumnm uexa 2104
3aBofa «3TUJIEH» 3aKJ/Il0YaAEeTCHA B OpraHn3aunm aHeprocbeperaowmx MeponpuaTmni
(3aMeHy ycTapesLuen nevm nnposnsa Ha nedyb Tna SRT-VIHC, koTopas no
MPOU3BOANTENbHOCTU NMPEBOCXOANT 2 NMeyn nepBoHa4vYasbHOro rnpoeKkTa, 3aMeHa
naposon TypbuHbl) MogepHU3npytowmnm apdekT yCTaHOBKN nevyen nmposnsa
BbISABIA€TCS B MNOBbILLEHNN HAaAEXHOCTN, 6&€30NacHOCTU, 3KONOrM4YHOCTN,
3KOHOMUYHOCTMN 3Heprocbeperatowen CNCTEMbI 31eKTPOCHabxeHnsa uexa 2104
3aBofa “IT1uneH”. OcHoBoMnoslaraloLwWmm 3TarnoMm MogepHM3aLnum cuctem
3N1eKTPOCHab)XeHns ABNAeTCA onpenesnieHne aIeKTpu4ecknx Harpysok. Pacyer
3J/IeKTPNYECKUX Harpy3oK yCTaHOBKM Neyun nmposausa uexa 2104 oo v nocne
MOOepHM3aLnMnM NPON3BOANTCA NO KO3hdunumneHTy cnpoca [4]. CBogHas Be4OMOCTb
Harpy3ok 0 1 nocsie MmoaepHu3lauum npueeaeHa B Tabanue 1. Tabnuuya 1 -
PacyeTHble MOWHOCTW 3/IeKTPUYECKUX HAarpy3ok 00 v nocne moaepHusaumm Ne n/n
Bpemsa pacyeTa Ppacy, KBT Qpacy, kBap S, KBA 1 no mogepHusauynm 1234,08 540
1347 2 nocne moaepHusaumnm 1253,8 730,7 1451,2 N3 Tabnnuybl BWOHO, 4TO Nocse
MOOEepHM3aLNN YCTAaHOBKW NeYvyu nmuposinsa, obuiee Konnm4ecTBo nevyem yMeHbLnNoCh,
KOJINYECTBO BblNyCKaeMon NpoayKunn yCTaHOBKOM yBeNn4uaoch. NMocne
MOOEepPHM3aLNN HE3HAYUTENILHO YBEINYMNACh aKTUBHAA, peakKTUBHasA 1 NnosiHas
MowHoCcTK. B Tabnnuax 2,3 npmBeneHbl yaenbHble pacxobl 3JIEKTPUYECKON SHEPT NN
U napa 4o u nocne moaepHusaumm. Tabnmua 2 - YaenbHble pacxoabl 3J1IeEKTPUYECKON
SHeprmm Ha NPoM3BoACTBO NpoayKunm HamMmeHoBaHue npon3sBoacTBa Pecypchl,
KBT*4/T.n. YaenbHbIN pacxon 00 MoAepH. nocse moaepH. NMNpon3BoacTBO 3TU/IEHA U
nponuneHa 3. aHeprusa 55,1 50 MNMpownssoacteo 6eH3ona 3. sHeprua 112,6 107,3



MpomnssoacTtBo byTagmneHa an. sHeprus 99,7 87,7 Npom3BOoACTBO CKAaTOro BOXAyXa 3J1.
3Heprusa 159,4 140,5 AHanus pe3ynbTaToB, NPMBEAEHHbIX B Tabnuuax 2 n 3,
MoKasblBaeT CHMXeHne notpebneHns sHepropecypcos nocjse MoaepHusaumn. 3T1o
CHM>XeHne obycnoBneHO BHEOPEHMEM MOLEPHUINPYIOWNX MEPONPUATUIA (3aMeHa
rneym NMponamsa n Nnaposon TypbuHsbl). Tabnnua 3 - YoenbHble pacxonbl TEMJI0BOW
SHeprmn Ha NPon3BOLCTBO NPOAYKUMM HanMeHOBaHMe NponssoacTea Pecypchl,
kan/T.n. YoenbHbIN pacxon A0 MOAepH. nocse moaepH MNMpon3soacTeo 3TUeHa n
nponuneHa Tennosas s3Heprua 0,67 0,61 MNMponssoacTeo 6eH301a TensoBas SHeEpPrus
0,89 0,82 NpownssoacTeo byTagmneHa Tensosas s3Heprusa 0,43 0,41 OpraHunsayns
JHeprocbeperaoLwmnx MeponpUATNIA BbiPa3nioCb B CHMXEHUN cebeCToMMOCTH
NPOAYKLUWN U rOA0OBOM dKOHOMUYECKOM 3hdekTe: 31 = (C1 - C2)-B, pyb, c = [(C1 +
EH-Kynl) - (C2 + EH-Kyn2)]-B, py6, roe C1 n C2 - cebecToMMOCTU eANHULbI
NPOAYKUWN COOTBETCTBEHHO 6a30BOro U NMPOEKTMPYEMOro NPon3BoACTBa B pybnsax;
EH - HOpMaTUBHbIN KO3 PULMeHT apdekTuBHocTn, EH=0,15; Kyal n Kyn2 -
yOesbHble KannTaNoB0XXEHNSA COOTBETCTBEHHO 6Aa30BOro N NPOEKTUPYEMOIO
npon3BoacTBa B pybnsx; B - rogoson BbiNyCK NPOoYKUUW B HAaTypasibHOM
Bblpa)XeHuun, ToHH. 21 = (15417,9 - 15382,04)-480000 = 17212800 py6. 31 =
[(15417,9 + 0,15-1810,41) - (15382,04 + 0,15-1695,81)]-480000 = 25464000 py6.
BbiBOoObl 1) YBenmyeHne nepegaBaemMomn MOLWHOCTY B pe3yJibTaTe MoaepHM3auun
obecneynT yBenmyeHmne Hanps>KeHns afiekTponepenadn, 4To cnocobcTeyeTt
YMEHbLUEHWIO MoTepb HANPSXXEHNA B JIMHUAX d/1eKTpornepenay; 2)
MoaepHusnpyowmm spdekT uexa 2104 3aBoaa «ITUEH» BbIPa3nUICS B CHUXXEHUN
cebecTOMMOCTN NPOOYKLUUN N FTOOOBOM 3KOHOMUNYECKOM 3dhdekTe; 3) MoagepHu3saums
uexa 2104 HanpaBfieHa Ha dHeprocbepexxeHne, KOTOpPOe NO3BOJISET CIKOHOMUTb
CyLLeCTBEHHYIO YaCTb 3HepPropecypcos.



